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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

 

 

 

La Diputada Inés Granollers Cunillera del Grupo Parlamentario 

REPUBLICANO, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y siguientes del 

Reglamento de la Cámara, formula al Gobierno español las siguientes 

preguntas, solicitando su respuesta por escrito. 

 

 

 

 

 

 

 

Congreso de los Diputados, a 12 de febrero de 2024  

 

 

 

 

 

 

Inés Granollers Cunillera 
Diputada        
G.P. Republicano   
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El proyecto de plan de acción mundial sobre salud bucodental (2023-2030) elaborado 

por la Organización Mundial de la Salud (OMS) pone de relieve la importancia que la 

salud bucodental tiene respecto de la salud en general y, en particular, la necesidad de 

apostar por medidas basadas en la prevención. Se trata, en palabras de la OMS, de 

lograr un sistema de salud bucodental “eficiente y sostenible”. 

 

Un modelo basado en la prevención debe contar, si pretende ser realmente eficaz, con 

la participación de los higienistas bucodentales y su labor en materia de salud pública. 

Esta profesión viene regulada en la Ley 10/1986, de 17 de marzo, sobre odontólogos y 

otros profesionales relacionados con la salud dental, y en el Real Decreto 1594/1994, 

de 15 de julio, por el que se desarrolla lo previsto en la Ley 10/1986, que regula la 

profesión de odontólogo, protésico e higienista dental; a nivel formativo, su titulación se 

regula en el Real Decreto 769/2014, de 12 de septiembre, por el que se establece el 

título de Técnico Superior en Higiene Bucodental. 

 

Paralelamente, la Federación Española de Higienistas Bucodentales (HIDES) ha 

reclamado la necesidad de actualizar y clarificar las atribuciones de los higienistas 

dentales en materia técnico-asistencial, en aras de una mayor seguridad jurídica. Debe 

tenerse en cuenta que se trata de una normativa aprobada, como mínimo, hace tres 

décadas y que por tanto no cuenta con los nuevos avances en la materia.  A nivel de 

formación, también se encuentra un desajuste entre las atribuciones previstas en la ley 

10/1986 y en el Real Decreto 1594/1994 y la formación recibida, que es mayor; y 

además la titulación tampoco cuenta con la equiparación en relación con los países 

europeos del entorno. No se trata, considera HIDES, de alterar las atribuciones de los 

profesionales de la salud bucodental, sino de reconocer normativamente las tareas que 

de facto ya asumen habitualmente tales profesionales.  
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Por todo ello se presentan las siguientes preguntas: 

 

1. ¿Considera el Gobierno necesario actualizar la Ley 10/1986 y Real Decreto 

1594/1994 sobre la regulación de la profesión de higienista dental y contando 

con todos los agentes del sector?  

 

2. ¿Considera el Gobierno importante apostar por un modelo de salud 

bucodental basado en la prevención, en línea con los últimos 

pronunciamientos de la OMS?  

 

3. ¿Qué medidas pretende implantar el Gobierno para incrementar el número 

de “prestadores de salud bucodental que trabajan de forma autónoma en el 

nivel medio”, en línea con las recomendaciones de la OMS?  
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A LA MESA DEL CONGRÉS DELS DIPUTATS 
 

 

 

La Diputada Inés Granollers Cunillera del Grup Parlamentari REPUBLICÀ, a 

l’empara de l’article 185 i següents del Reglament de la Cambra, formula al 

Govern espanyol les següents preguntes, sol·licitant la seva resposta per 

escrit. 

 

 

 

 

 

 

 

Congrés dels Diputats, a 12 de febrer de 2024  

 

 

 

 

 

 

Inés Granollers Cunillera 
Diputada        
G.P. Republicà 
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El projecte de pla d'acció mundial sobre salut bucodental (2023-2030) elaborat per 

l'Organització Mundial de la Salut (OMS) posa en relleu la importància que la salut 

bucodental té respecte de la salut en general i, en particular, la necessitat d'apostar per 

mesures basades en la prevenció. Es tracta, en paraules de l'OMS, d'aconseguir un 

sistema de salut bucodental "eficient i sostenible". 

 

Un model basat en la prevenció ha de comptar, si pretén ser realment eficaç, amb la 

participació dels higienistes bucodentals i la seva tasca en matèria de salut pública. 

Aquesta professió ve regulada en la Llei 10/1986, de 17 de març, sobre odontòlegs i 

altres professionals relacionats amb la salut dental, i en el Reial decret 1594/1994, de 

15 de juliol, pel qual es desenvolupa el que preveu la Llei 10/1986, que regula la 

professió d'odontòleg, protètic i higienista dental; a nivell formatiu, la seva titulació es 

regula en el Reial Decret 769/2014, de 12 de setembre, pel qual s'estableix el títol de 

Tècnic Superior en Higiene Bucodental. 

 

Paral·lelament, la Federació Espanyola d'Higienistes Bucodentals (HIDES) ha reclamat 

la necessitat d'actualitzar i clarificar les atribucions dels higienistes dentals en matèria 

tècnico-assistencial, en nom d'una major seguretat jurídica. Cal tenir en compte que es 

tracta d' una normativa aprovada, com a mínim, fa tres dècades i que per tant no compta 

amb els nous avenços en la matèria.  A nivell de formació, també es troba un desajust 

entre les atribucions previstes a la llei 10/1986 i en el Reial decret 1594/1994 i la formació 

rebuda, que és major; i a més la titulació tampoc compta amb l'equiparació en relació 

amb els països europeus de l'entorn. No es tracta, considera HIDES, d'alterar les 

atribucions dels professionals de la salut bucodental, sinó de reconèixer normativament 

les tasques que de facto ja assumeixen habitualment aquests professionals.  
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Per tot això es presenten les següents preguntes: 

 

1. Considera el Govern necessari actualitzar la Llei 10/1986 i Reial Decret 

1594/1994 sobre la regulació de la professió d'higienista dental i comptant amb 

tots els agents del sector?  

 

2. Considera el Govern important apostar per un model de salut bucodental basat 

en la prevenció, en línia amb els últims pronunciaments de l'OMS?  

 

3. Quines mesures pretén implantar el Govern per incrementar el nombre de 

"prestadors de salut bucodental que treballen de forma autònoma en el nivell 

mitjà", en línia amb les recomanacions de l'OMS?  
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